

连落五子 交行国际化布局加速

11月10日,第81场银行业新闻例行发布会在京召开,交通银行副行长王江以“连落五子,交行国际化布局加速”为主题,介绍了该行国际化发展情况。

继我国实施中资企业“走出去”战略之后,人民币国际化、“一带一路”等外向型战略纷至沓来,中国经济全球化程度大幅提升,为中资银行参与国际竞争、分享全球经济发展成果带来了历史性机遇。

交通银行早在2009年即确立了“两化一行”的战略发展目标,即“走国际化、综合化道路,建设以财富管理为特色的一流公众持股银行集团”,国际化发展成为交行转型发展的重要推动力量。尤其是今年以来,交行国际化发展速度显著加快。

五行连开,并购首秀 交行精心布局海外

2016年11月,交通银行将有伦敦分行、卢森堡分行、卢森堡子行下设罗马分行、巴黎分行4家境外分行陆续开业,并完成国际化并购“首秀”——控股收购巴西BBM银行的交割手续。

至此,交通银行境外机构将覆盖16个国家/地区,机构数量达到20家,横跨亚欧美澳四大洲,覆盖纽约、伦敦、新加坡等全球主要金融中心。

此外,交行多伦多分行设立申请已获得银监会批准,正在等待当地监管机构批准,捷克、印度、南非等国机构设立计划也已启动,境外机构建设步伐将进一步提速。

一体两翼,全球布局 国际化战略明确

交通银行负责人表示,交行国际化战略,就是要加快国际业务发展,加强海外机构网络建设,提升经营管理国际化水平,增强国际影响力,成为国际业务优势明显、经营管理水平领先、提供全球金融服务的国际一流银行。

截至2016年9月末,交行在境外设立的机构包括香港、纽约、东京、新加坡、首尔、法兰克福、悉尼、澳门、胡志明市、台北、旧金山、布里斯班分行、多伦多代表处、交通银行(英国)有限公司及交通银行(卢森堡)有限公司,境外经营网点合计达56个。

截至9月末,交行境外银行机构资产总额达7917.59亿元,占集团资产总额比重9.78%;集团境外银行机构实现净利润40.94亿元,同比增长25.35%,占集团净利润比重同比上升1.51个百分点至7.79%。

未来三年,交通银行将按照“亚太为主体、欧美为两翼、拓展全球布局”的总体要求,通过自设机构和收购兼并,提高海外资产利润的占比。在布局重点上,紧密围绕“一带一路”国家战略,紧随中国企业“走出去”步伐,填补在主要大洲、主要国际金融中心、与中国往来密切国家的网络空白。在已设机构的国家和地区,将有序推进二级机构的设立,深耕当地市场,加大业务辐射力。

转型发展 构建全球金融服务平台

交行表示,将实施境外银行机构三年

中国银行获得“深港通项下港股通” 跨境资金结算业务资格

11月9日,中国银行正式获批“深港通项下港股通”跨境资金结算业务资格。

“深港通”是对“沪港通”的补充,是我国人民币国际化和资本市场开放进程中的重要里程碑,将有利于进一步增强我国资本市场的综合实力,有利于推动人民币国际化的发展。

转型提升工程,打造境外专业化、特色化优势,发展联动、跨境人民币、金融市场等增特色、增利润业务,用三年时间打造若干家资产达到百亿美元、利润达到上亿美元的海外大行,构建起全球财富管理和金融服务平台。

以集团为依托,充分利用境内外两个市场、两种资源,交行将加强跨境、跨业、跨市场的全方位联动,将“走出去”企业发展为交行客户基础的中坚力量。

同时,发展本土化和特色化业务。交行的境外分行立足本地,找准定位,实施差异化营销和竞争策略,根据自身情况打造经营特色,通过参与银团贷款、拓展双边贷款等方式逐步向本土客户渗透,实现本土化、多元化发展。

事业部、子公司走出去 全球化经营

交行资产托管、金融市场、资产管理三家直营机构已在香港设立了分中心,未来将推进事业部制经营进一步向海外延伸,实现境内外一体化经营,打造全球金融服务品牌。

交银国际、交银保险、交银施罗德等子公司也将加快全球化经营步伐,形成“境外分行+事业部+子公司”多维拓展、互促互进的海外业务布局,构建覆盖全球市场、横跨不同业态的金融经营网络。

首尔清算行 服务人民币国际化

2年前,交通银行获准担任首尔人民币业务清算行。首尔清算行于2014年11月6日正式运营。截至2015年底,首尔清算行共为境外参加行开立63个人民币清算及结算账户,实现对在韩所有韩资银行的全覆盖。

此外,交行依托首尔清算行担任韩国企划财政部在中国发行的境内首只人民币主权债券的簿记管理人、财务代理行和联席主承销商,并成功协助其完成30亿元熊猫债发行。

首尔清算行以“一家做全国、一家做全球、一家做同业”的带动效应,建立起覆盖全球的跨境人民币资金清算和交易网络。交行也将依托人民币国际化,做大人民币业务。拓展当地有跨境人民币业务需求的客户,加快跨境人民币业务创新,培育、提升交通银行新的核心竞争力。

交行汇丰合作 1+1全球金融服务

过去十一年,交行和汇丰携手共进,被市场誉为中外资银行合作的典范。双方共同建立的“交行-汇丰1+1全球金融服务”已成为一项服务品牌,充分利用汇丰全球网络优势和交通银行国内客户资源优势,为中国企业“走出去”提供了优质服务。

2016年,“1+1全球金融服务”境外银团贷款合作金额近50亿元。此外,两行将合作扩大到共同应对国际监管新规则、履行社会责任等新领域,并在“技术交流与合作”框架下开展双向培训和互动交流。

交行表示,将实施境外银行机构三年

“中国银行—彭博全球并购峰会” 在京成功举办

11月8日,“中国银行—彭博全球并购峰会”在中国银行总行大厦成功举办。中国银行董事长田国立、彭博亚太区总裁Taran Khera出席活动并致辞。彭博创始人Michael Bloomberg通过视频对峰会举办表示祝贺。

中国银行董事长田国立表示,相对于绿地投资,跨境并购更能反映新兴经济体在海外投资的热点转换和崛起趋势。随着“走出去”步伐的加快,中资企业跨境并购异军突起并呈现出投资主体多元化及并购行业多元化两大明显变化,并推动了中国金融业的转型升级。为满足企业的并购需求,中国银行利用多元化平台建立了投贷联动机制,打造了投资、融资、顾问一站式组合金融服务,在全球47个国家和

地区的600多家分支机构都已成为支持企业跨境并购坚实的网络基础。通过海内外一体化联动,中行成功牵头叙做了一批具有市场影响力的并购项目,在亚太区并购贷款银团委任安排行方面蝉联榜首。希望本次峰会能分享深度的思考,提供前瞻判断,共同探讨全球跨境并购的未来之路。

伴随着中资企业“走出去”需求的增加,中国银行发挥全球化优势,创新金融服务模式,积极支持中资企业跨境并购,牵头叙做一系列极具市场影响力项目。

此次中国银行携手全球领先的金融资讯提供商彭博举办峰会,既为撮合各方交易提供了高层次的交流平台,也对未来全球并购业务的发展作了积极的判断与展望。

想赚钱?不妨学学理财达人的妙招

独立判断市场信息

有价值的信息往往能找到更准确的投资方向,并赚到钱;而无价值的信息不仅起不到任何作用,还有可能让自己损失惨重。只有独立判断这些信息,不人云亦云,才能走好投资理财这条路。

有足够的耐心

理财师表示,由于市场上涨总是比较缓慢的,这就需要投资者树立长期投资理财的意识,耐心等待行情转变。虽然短期频繁的操作也可能带来回报,但收益未必多,且这更像是投机而非投资。

经常阅读充电

没有人生来就会投资理财,即便有这方面的天赋,也需要后期的学习和实践才能获得成功。

此外,会投资理财的人不仅看经济、投资类的书籍,也会看其它领域的书,为的就是开阔眼界、学会换角度思考问题,让自己有更理性的思维。

申时

■宁波银行专栏

资产质量领先 宁波银行成业内“颜值担当”

在上市银行中,优质基本面的代表当属宁波银行,其获得多家研究机构“推荐”评级,可谓业内的“颜值担当”。

业绩稳步增长

今年以来,宁波银行秉承“审慎经营,稳健发展”的经营理念,围绕“守住底线、专业经营、确保盈利”三大工作主线,全面夯实风险管理,专业经营能力持续提升,经营业绩保持稳步增长,无论是业内排名还是品牌价值都获得显著提升。

在宁波银行披露2016年度三季报中,前三季度实现归属于母公司股东净利润63.43亿元,同比增长19.22%,不但坚守住了两位数的利润增长,增速还超过了去年同期16.06%的水平。

在此前英国《银行家》杂志公布的“2016年全球1000强银行排行榜”中,宁波银行排名位列全球177位;在“2016年全球银行品牌500强排行榜”中,宁波银行位居全球银行第215位,品牌评级为A+。

资产质量高

同时,宁波银行坚持“控制风险就是减少成本”的理念,不断完善全面、全员、全流程的风险管理体系,在复杂经济环境中经受住了考验,不良率一直低于行业平均水平。

宁波银行不良贷款率连续多年保持在1%以下,截至2016年三季度末,不良贷款率为0.91%,比年初下降0.01个百分点,和二季度末持平。

2016年,宁波银行已完成新资本协议项目建设,已建立先进的风险管理能力和资本计

量体系,全面接轨国际领先实践,并力争成为城商行中首批实施新资本协议的银行。

研究机构看好

多家研究机构认为,宁波银行的业绩增长超过预期,资产质量也明显改善。

招商证券表示,宁波银行主要的资产和负债分布在江浙地区,过去几年江浙风险暴露已经比较充分,且在今年演绎出逐季好转的趋势。宁波银行风险已提前暴露,目前资产质量压力较小,而且拨备覆盖率非常充分,有较大的平滑盈余空间,为明年业绩增长打下基础。

华泰证券也认为,宁波银行资产质量边际得到改善,经过过去2~3年的风险集中暴露,江浙地区不良贷款风险已经出现企稳迹象,未来区域风险的持续化解可望成为推升利润增速的因素之一,而且0.91%的较低不良率和369%的较高拨备覆盖率给予充裕的缓冲空间。

国金证券表示,宁波银行三季报依然稳健,看好公司业绩的稳定性以及对待风险的审慎态度,同时认为其业绩高增长以及资产质量管理优异,理应得到更高的估值溢价。

海通证券认为,宁波银行三季度不良生成显著放缓,基本面表现持续保持行业优秀水平。“关注新股和次新股的同时,我们认为优秀的城商行更有投资价值。”

摘自《投资时报》

 宁波银行